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ACTAS DE CABILDO

= = =ACTA NUM. 3.- En la Ciudad de Colima, Capital del Estado del
mismo nombre, siendo las 10 horas con 27 minutos del día 27 de octubre
de 2015, se reunió el H. Ayuntamiento Constitucional de Colima en el
Salón de Cabildos, presidido por el LIC. HECTOR INSUA GARCIA,
para celebrar Sesión Ordinaria, de conformidad con el siguiente ------------
----------------------------------- Orden del Día --------------------------------------

/47

1.	 Lista de presentes -------------------------------------------------------------
II. Instalación legal de la Sesión -----------------------------------------------
III. Lectura y aprobación del Orden del Día --------------------------------
IV. Lectura y aprobación en su caso, del Acta de la esión anterior.
V. Informe del C. Presidente Municipal ------------------------------------
VI. Aprobación de la Integración de la Junta de Gobierno del IPCO.
VII. Presentación del Calendario Trimestral de Sesiones Ordinarias

de Cabildo correspondiente a los meses de noviembre y
diciembre de 2015 y enero de 2016 ---------------------------------------

VIII. Asuntos Generales -----------------------------------------------------------
IX. Clausura ------------------------ - -----------------------------------------------
PRIMER PUNTO.- Al pasar lista de asistencia, manifestaron su presencia
el Presidente Municipal, Lic. Héctor Insúa García, el Síndico Municipal,
Lic. Francisco Javier Rodríguez García y los CC. Regidores: Fernanda
Monserrat Guerra Alvarez, Lic. Lucero Oliva Reynoso Garza, Silvestre
Mauricio Soriano Hernández, Lic. Ingrid Alma Villalpando Valdez, Lic.
Germán Sánchez Alvarez, Lic. Sayra Guadalupe Romero Silva, C.P. Oscar
A. Valdovinos Anguiano, C.P. José Antonio Orozco Sandoval, Lic. Ignacia
Molina Villarreal, Lic. Esmeralda Cárdenas Sánchez y Lic. María Elena
Abaroa López.
SEGUNDO PUNTO.- Habiendo quórum legal, se declaró formalmen
instalada la Sesión.
TERCER PUNTO.- El C. Secretario del H. Ayuntamiento, dio lectu al
orden del día, el cual fue aprobado por unanimidad de votos .------------------\
¿UARTO PUNTO.- En virtud de que el Acta N° 2 fue entregada con
a icipación, el C. Presidente Municipal solicitó al Cabildo la dispensa de la
ec urpropuesta que fue aprobada por unanimidad.---------------------------
A t	 guido el C. Presidente Municipal Lic. Héctor Insúa García puso
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consideración del Cabildo el Acta N° 2, la cual fue aprobada por
unanimidad de votos.
QUINTO PUNTO.- El C. Presidente Municipal, Lic. Héctor Insúa García,
en cumplimiento al Artículo 54 del Reglamento del Gobierno Municipal de
Colima, presentó al H. Cabildo el informe periódico correspondiente a las
actividades desarrolladas en su función .-------------------------------------------
SEXTO PUNTO.- El C. Presidente Municipal, Lic. Héctor Insúa García
presentó al pleno del Cabildo la propuesta para la Integración de la Junta de
Gobierno del Instituto de Planeación para el Municipio de Colima, de la

7
iguiente manera:

INTEGRANTES DE LA JUNTA DE GOBIERNO DEL INSTITUTO DE PLANEACION
PARA EL MUNICIPIO DE COLIMA

ILÇ. HECTOR INSUA GARCIA,
Predente Municipal y de la Junta de Gobierno del IPCO.
LIC. ÓSCAR VALDOVINOS ANGUIANO,
Regidor del H. Ayuntamiento y Vicepresidente de la Junta de Gobierno del IPCO.
LIC. FRANCISCO JAVIER RODRIGUEZ GARCIA,
Síndico Municipal y Vocal de la Junta de Gobierno del IFCO.
LIC. GERMÁN SÁNCHEZ ALVAREZ,
Regidor del Ayuntamiento y Vocal de la Junta de Gobierno del IPCO.
Por parte del Consejo Ciudadano de Planeación a los CC.
Por la CANADEVI: Vocal titular C.P. JULIO CESAR CEBALLOS CATANEO y como
suplente el ARQ. JOSE FRANCISCO RIVAS VALENCIA.
Por el COLEGIO DE INGENIEROS CIVILES DEL ESTADO DE COLIMA, A.C.: Vocal titular
ING. EDGAR RICARDO VÁZQUEZ VERJAN, y como suplente el ING. HUGO SAUCEDO
ACOSTA.
Por la UNIVERSIDAD DE COLIMA: Vocal titular MTRO. JOSE EDUARDO HERNANDEZ
NAVA, y como suplente el C.P. CELSO ARMANDO AVALOS AMADOR.
ING. J. JESUS RIOS AGUILAR,
Director General del IPCO y Secretario Técnico de la Junta de Gobierno del IPCO.
Lo anterior de conformidad al Artículo 11 del Acuerdo de Creación d
Instituto de Planeación para el Municipio de Colima .----------------------------
La Regidora Lic. María Elena Abaroa López señaló: "Tendríamos que -
conocer la importancia de las labores que desarrolla el IPCO y
particularmente todos conocemos al Ing. Jesús Ríos que sabemos que ha
desarrollado durante muchos años trabajos en este sentido. Con relación a la
propuesta que hace el Presidente, está dado conforme al comunicado que
hace el Ing. Jesús Ríos al Presidente sobre la integración de la Junta e
Çiobierno, la única duda que tengo es que se lee que el Vicepresidente de
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acuerdo al Artículo 12 será un Regidor que el H. Cabildo elija por mayoría
simple, considerando su experiencia y conocimiento en la materia que
maneja el Instituto, los otros espacios están dados conforme al Reglamento,
sólo pregunto si quien está indicado para Vicepresidente satisface este
requisito, ya que cualquiera de los integrantes del Cabildo puede ser
Vicepresidente con tal de que tenga experiencia suficiente en el tema, me
quedo con esa pregunta, desconozco si quien está propuesto tiene

Z
periencia en el tema".--------------------------------------------------------------

l C. Presidente Municipal, Lic. Héctor Insúa García, indicó: "Con gusto
Regidora Abaroa, el día de ayer en la reunión acordamos un mecanismo

ara asegurarnos de que todos quienes integramos la Comisión de Gobierno
In'tno estemos debidamente convocados para poder abundar en este tipo
de información y detalles y también en los acuerdos que se toman al interior
del Cabildo para efecto de desahogar las Sesiones Ordinarias y
Extraordinarias de una mejor manera, con el compromiso de que usted esté
debidamente notificada para que no vuelva a suceder que no tiene la
información a tiempo que le permita programar su agenda para \/
acompañarnos en la misma. Decirles que en la reunión con los integrantes
de la Comisión de Gobierno se habló del tema, se expusieron los perfiles y
las razones y estamos convencidos de que el Regidor Lic. Oscar Valdovinos
Anguiano cuenta con la experiencia y conocimientos necesarios para poder 	 -
sustentar la propuesta de que ocupe la Vicepresidencia de esta junta, toda 4,..-	 t'

vez por si usted no lo sabe el Regidor Valdovinos fue anteriormente
Regidor de este Gobierno Municipal, se ha desempeñado también com
Tesorero, es Licenciado en Economía y también se ha desempeñado co
Diputado Local, seguramente es uno de los integrantes de este Cabildo con
m ás experiencia en los temas municipales y con conocimiento amplio sobre

territorio colimense y por lo tanto no tenemos ninguna dudan en
oponerlo como Vicepresidente de la Junta de Gobierno del IPCO ------------

Regidora Lic. María Elena Abaroa López dijo: "Nada más un
)mentario y le pido al Secretario que queden asentados mis comentarios,
ertamente ayer no estuve en la reunión porque no fui convocada, es muy
iportante que todos lo sepamos, que desde luego yo estaré siempre atenta
participar porque ese es mi compromiso a las reuniones y la pregunta era
í con relación al tema específico del IPCO y les pido que esto q de

çt
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asentado como una duda y la aclaración de que si no estuve en la reunión
ayer fue porque no fui convocada, gracias ".---------------------------------------
La propuesta de integración de la Junta de Gobierno del Instituto de
Planeación para el Municipio de Colima, fue aprobada por mayoría de
votos.------------------------------------------------------------------------------------
SEPTIMO PUNTO.- El C. Presidente Municipal, Lic. Héctor Insúa García
presentó al pleno del Cabildo la Propuesta del Calendario Trimestral de
Sesiones Ordinarias para los meses de noviembre y diciembre de 2015 y
enerode 2016.--------------------------------------------------------------------------

CALENDARIO DE SESIONES ORDINARIAS DEL H. CABILDO 2015 - 2018

FECHA	 DÍA	 HORA	 LUGAR

27/10/2015	 Martes	 10:00 O.M.	 Auditorio Municipal Gral. Manuel Álvarez"

10/11/2015
	

Martes	 10:00 am.	 Auditorio Municipal Gral. Manuel Álvarez

24/11/2015
	

Martes	 10:00 O.M.	 Auditorio Municipal Gral. Manuel Álvarez'

08/12/2015
	

Martes	 10:00 a.m.	 Auditorio Municipal 'Gral. Manuel Álvarez"

22/12/2015
	

Martes	 10:00 a.m.	 Auditorio Municipal Gral. Manuel Álvarez"

12/01/2016
	

Martes	 10:00 a.m.	 Auditorio Municipal "Gral. Manuel Álvarez

26/01/2016
	

Martes	 10:00 a.m	 Auditorio Municipal Gral. Manuel Álvarez'

OCTAVO PUNTO.- En este punto del orden del día corresponde a lo
ASUNTOS GENERALES: ----------------------------------------------- - ------- y
La Regidora Lic. María Elena Abaroa López al hacer uso de
manifestó: "Este es el punto en que tenemos oportunidad de tocar los
asuntos que consideremos pertinentes. Presidente ahora le comento sobre el
tema que acabamos de tocar en un punto, que tocó el tema de que ya se
había acordado el tema de los lugares, está es la oportunidad para tocar ese
asunto y lo voy a hacer, primero quiero agradecer la asistencia de todos
ustedes, es bien importante que estén y creo que ojalá cada día la gente de
Colima se sume a estas Sesiones de Cabildo porque son muy importantes
es el tema famoso de la participación ciudadana que hemos estado
convocando en tantas ocasiones, aprovecho para compartir con ustedes ya
que en Cabildo, con este Ayuntamiento ya hice una reflexión sobre el tea

ç
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de nuestro eslogan, porque si lo hago mío, de unidos por Colima, me
parece que es fundamental. El Presidente en su disertación el día de la toma
de protesta invitó a participar a la ciudadanía y cuando hablaba de esto yo le
hice esta reflexión y creo que es muy válida y muy importante, que a cuál
unión se refería, a la unión real de todos los integrantes con la ciudadanía o
se refería a esta unión, el bloque del PAN, el bloque del PRI y todos los
demás, esto no es integración y lo lamento muchísimo porque realmente
nosotros estamos convencidos de que tenemos que integrarnos, que tenemos
que fortalecer la unidad al interior del Ayuntamiento para poder asíÇ'	 enfrentar todo lo que tengamos que hacer. Compartí esta reflexión y
específicamente lo dije por que el Regidor Oscar Valdovinos en la sesión
pasada me peleaba un lugar, yo les dije que no estaba aquí para pelear un
ugar, yo estoy aquí para ver cosas mucho más importantes que pelear un

lugar, y si ese lugar que me pelea el Regidor Valdovinos y que pelean
odos los integrantes del Ayuntamiento tiene que ver con que no nos

u mos por el bien de Colima, no estoy dispuesta a eso, ayer acordaron que
habría que estar por bloques, esto no es unidad, yo no estuve en la sesión y
no pude hacer mis consideraciones, pero esta es la oportunidad, hace un
momento fue triste lo que nos pasó, llegó la Regidora Alma se sienta y me
dice te tengo que platicar algo de la comisión que compartimos y
empezamos a platicar alegremente de lo que podíamos hacer y me dice me
voy a quedar aquí contigo y le digo vale vamos a disfrutar este momento y
que pena, que ni más ni menos llega el Presidente a decir Alma acordam
que te tienes que ir para allá y eso es una gran tristeza y llega el Regi o

\j Oscar Valdovinos diciendo váyanse para allá porque yo tengo que esta en
, bloque y reconozco la dignidad y caballerosidad de José Antonio Orozco

5 / Sandoval, porque todos querían que me fuera acá, porque dicen que este es
mi lugar, ciertamente mi lugar es estar allí con todos ustedes porque yo
estoy aquí ciertamente por todos ustedes y todos los que están afuera,

¡ porque en aras de un lugar se olvida de principios fundamentales aunque
otros piensen que por un número y que somos un número y yo ya se lo dije
al Presidente, que pena si me quieren poner que soy un número, yo rechazo
tajantemente que soy un número, son una ciudadana comprometida y por

úmero nos están acomodando y por números nos están peleando lugares,
e lo diré así a la ciudadanía, porque la ciudadana tiene que saber a qué se
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refiere en este Cabildo cuando hablan de unidad y sin embargo, rectifico no
\	 estoy aquí por pelear una silla, creo que el momento y siempre ha sido

importante el tema del municipio y su población, le agradezco señor
\\	 Secretario que quede incluida en el Acta mi participación -----------------------

\ El Regidor Lic. Oscar Valdovinos Anguiano manifestó: "Primero por qué
\ la importancia de los espacios, necesitamos hacer comentarios los propios

\ compañeros, los grupos representados en el Cabildo y para ello se requiere
(j star en un espacio conjunto, para hacer comentarios en tomo a los propios

temas que habremos de estar tratando, esa es la lógica de la distribución,
necesitamos tomar acuerdos para que la Administración Municipal marche
bien, como es la preocupación de todos los integrantes del Cabildo, esa
simpleza de razón es la que nos lleva a estar aquí. Mi intervención es para
agradecerle que nos haya compartido y nos haya invitado a las reuniones de

\\

	

	 seguimiento y de evaluación de acciones en tomo al huracán Patricia que
afortunadamente y por la providencia de Dios no pasó a mayores,

\ , a'gradecer1e también la oportuna dirigencia y coordinación con los niveles
\\ /le gobierno para atender a las gentes que estuvieron en el Albergue, fuimos

estigos gracias a la invitación al recorrido y decirle que estamos para
rpaldar las acciones que vengan y también decirle que una vez que estén
hechas las evaluaciones, de esa misma manera que nos compartió el
seguimiento de todas las acciones de evaluación también nos pudiera
compartir para sumamos a las acciones que habremos de llevar a cabo,
reiteramos el agradecimiento y nos sumamos a todo lo que hay que decidir
hacer por el bien de Colima ".-------------------------------------------------------
El Regidor Lic. Germán Sánchez Alvarez señaló: "Antes que nat
agradecer la oportunidad para participar aquí delante de mis compañeros y
agradecer al público que nos acompaña. La idea de que las Sesiones de
Cabildo se lleven en este espacio, es por lo mismo, por la idea del
Presidente de incluir al ciudadano y fomentar la participación de
ciudadanía, felicidades Presidente. Respecto a los comentarios que

'- surgido que hay una política de bloques, que existe una segregación a
partidos políticos que son representados por un Regidor único, es para to
claro que no ha sido esa la dinámica porque inclusive el Reglame

\plantea que la Comisión de Gobierno Interno esté formada únic
xclusivamente por un representante por fracción que esté representada



ACTAS DE CABILDO

II. Ayuntamiento de (uiiin,*

Cabildo, el Presidente en su afán de incluir a las fracciones políticas y
respetuosos con la voluntad de los ciudadanos, plantea una modificaciones
al Reglamento para poder incluir al Partido Verde Ecologista de México y
Movimiento Ciudadano, eso que comentan digo está bien pero hay que
considerar que nos hemos encontrado como nunca en la historia con un
Presidente con una idea de participación y sobre todo de inclusión, jamás
ha mencionado segregación ni ha sido la dinámica del Cabildo, los lugares
ya lo comentó el Regidor Lic. Oscar Valdovinos Anguiano la importancia
que tienen, pero jamás ha existido una política de números, que a base de
números tengamos en el Cabildo tengas menos o mayores privilegios, hay
que ser respetuosos y considerar todas las cosas, no solo lo que pasó hoy,
sino todo lo que ha venido sucedido en las diferentes sesiones ".---------------
La Regidora Lic. Ignacia Molina Villarreal indicó: "Buenas tardes Sr.
Presidente, compañeros y compañeras Regidores, muchas gracias público
asistente y medios de comunicación, me gustaría se nos dieran a conocer
quiénes representan cada Dirección del Ayuntamiento para así mismo
canalizar las peticiones que van a llegar de la ciudadanía y también felicitar
1 Secretario porque ha estado muy puntual en su trabajo y ha estado al

p ndiente de nosotros y felicitar al Presidente por su informe -------------------
El C. Presidente Municipal, Lic. Héctor Insúa García indicó: "Muchas
gracias Lic. Molina, hacer un comentario al respecto, si bien ya lo señaló la

ç_ Regidora Abaroa no fue oportunamente notificada de la Sesión del día d
ayer, también es cierto que estuvo invitada a hacer este recorrido con lo
Regidores en los cuales se incorporó al final del mismo y fue en
contexto de la reunión que estuvimos haciendo el recorrido que acord os
a hora, entiendo que después fue notificada por teléfono de la celebración

de la misma por conducto de la Regidora Cárdenas y dado que ella tenía
una agenda previa entendemos que no se haya podido incorporar, ayer ya

/ definimos un mecanismo para aseguramos de que esto no vuelva a suceder,
/ y me refiero a esto y no con el ánimo de levantar nuevamente el polvo

simplemente porque me voy a referir a un acuerdo que se tomó el día de
ayer Regidora Molina sobre el punto que usted refiere, en el cual hemos

\ \ acordado que todos los Regidores hagamos una visita por las diferentes
\ \direcciones para nosotros presentamos con quienes estarán a cargo en cada
\\\ina de estas áreas y ellos tengan la oportunidad de conocer quiénes so os

*



t\

i. ÍMT)
	

ACTAS DE CABILDO

'1. \ .Nillitilillíctit4i de (Iiuma

los integrantes del Cabildo entrante y en un esquema de colaboración y
coordinación institucional nos pueda permitir que todas esas peticiones y
necesidades que presente la gente a cada Regidor sean de una mejor forma
canalizadas con los directores, es muy importante que hagamos equipo con
los funcionarios de todas las áreas para que esto pueda tener una mejor
coordinación, y sí, soy un convencido que tenemos que generar condiciones
de unidad al interior del Cabildo, unidad entre Cabildo, funcionarios y
trabajadores y después desde ahí hacer una convocatoria mucho más amplia

mucho más relevante para que hagamos equipo con la sociedad en
d'erentes sectores, mi personal punto de vista de ninguna manera significa
que tengamos que pensar igual o ser idénticos, no estamos llamados, ni
estamos obligados bajo ninguna óptica a todos pensar de la misma manera,
yo voy a respetar siempre las opiniones de todos mis compañeros
Regidores, las propuestas y acuerdos a los que hemos llegado. Respecto al
tema de los lugares, los lugares de estacionamiento, los lugares de las
oficinas responden a un principio de orden, no a un propósito de discriminar
o segregar o de dividimos, yo les pediría respetuosamente que podamos
entender que tenemos que tomar un principio de orden y ese orden que
estamos proponiendo, que corresponde al resultado de una elección en
donde la gente se ha expresado, es la voluntad popular la que definió la

itegración del Cabildo capitalino y no es un capricho ni personal ni dfi
ninguna otra persona que forme parte del Cabildo, eso es un principio
vosotros estamos siguiendo y que estamos respetando, pero a partir de ahí,
das cuestiones que yo diría que son adjetivas, les propongo unimos en lo
fundapenta1 para trabajar en beneficio de los ciudadanos de Colima que es
a lo que estamos aquí llamados y buscar en lo posible que no sean temas
menores los que nos dividan de lo fundamental, estamos obligados a
trabajar por Colima y hacerlo de manera profesional, respetuosa, seria y
comprometida con el pueblo que finalmente fue el que nos puso aquí ".------
La Regidora Lic. Ingrid Alma Villalpando Valdez señaló: "Primero que
nada quiero hacer un comentario pequeño, con respecto a lo sucedido, yo sé
y me consta que su labor aquí ha sido de tratar de unir pero también estuve
en una situación incómoda con mi compañera Regidora Abaroa y yo creo
que los acuerdos que se tomen nos los hagan saber con anticipación para
ue no sucedan estas cosas, porque también son parte de esto, si creo si se

Qj
1
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nos avisa con tiempo, se pueden evitar incomodidades y malos entendidos,
por un momento estoy divida porque yo sé que ésta no es la situación real
que se pretende y para evitar y que todo se lleve en armonía, por ejemplo mi
compañero Mauricio creo que cedió la oficina a la Regidora Nachita, pero
la intención no es dividir, pero si es importante que nos hagan saber para
evitar incomodidades, me sentí un poco ofendida, un poco incómoda pero
creo que podemos solucionar esto a tiempo, les agradezco la atención".------
El C. Presidente Municipal, Lic. Héctor Insúa García señaló: "Es muy
oportuna su intervención y aprovecho para asumir la responsabilidad de esa
flta de comunicación, el día de ayer se acordó se iba a ordenar la
laboración de los personificadores para que todos tuvieran su lugar y así

evitar la situación incómoda que se ha presentado y nadie la desea, yo
asumí ese compromiso y se me pasó cuidar esa parte, por eso no estuvieron

\ notificados a tiempo sobre el tema de los lugares, decirles también que no
'bnsideré que fuera a tener esa relevancia, ya veo que si la tiene y también
poreso asumo mi responsabilidad, soy parte de esa responsabilidad, pero '
vamos a tenerlos para la siguiente Sesión -------------------------------------------
El Síndico Municipal Lic. Francisco Javier Rodríguez García manifestó:
"Creo que el tema fundamental de las Sesiones de Cabildo son para tratar
temas de interés de la ciudadanía y con todo respeto creo que las diferenci
entre nosotros deben tocarse en otro tema, los respeto, pero no son p e.
Segundo lugar creo que hay temas importantes en la agenda mu 	 al
como es el tema de la seguridad pública y que se han establecido
comisiones desde la primera sesión, por lo cual exhorto como ayer se
acordó en la Comisión de Gobierno Interno que cada comisión en la

)próxima sesión pueda ir desarrollando de manera paulatina su plan de
trabajo para ir abordado los temas a cada uno nos corresponde, a mí me
corresponde el tema de seguridad y hoy quiero tocar levemente a reserva de
que en otra sesiones podamos seguirlo abordando, entre los múltiples retos
que tenemos en el Ayuntamiento para la sociedad 

Jayeripio 

de Colima
el tema de seguridad se ha venido recrudeciendora seria, ya no
solamente están las ejecuciones a la orden del dí 	 la noche hubo
una balacera en la Colonia El Moralete, hubo una	 ecutada y otras
personas salieron heridas, yo reo que hoy nos pon 	 Ayuntamieo
definir en los próximos días o semanas quizás ela policía er
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municipio, creo que no son las mejores condiciones óptimas en las cuales

,\nmunicipio,

están los cuarenta y ocho elementos que se dieron de alta como tales, no
tienen ni siquiera los sueldos para enfrentar la inseguridad que se vive en el

 no tienen quizás tampoco la preparación ni la capacitación que
e requiere y es un reto muy grande que ellos están enfrentando día a día,
an sólo cubren una parte de la ciudad y lo hacen de tránsito o lo hacen de
o1icía, entonces si hay algo en donde podamos manifestar la unidad de este

Cabildo son ante los grandes temas que nos ha presentado la sociedad por
los cuales nos eligieron de una u otra manera para integrar este Cabildo, yo
los invito como Presidente de la Comisión de Seguridad para que junto»-
desarrollemos la estrategia y discutamos la propuesta en materia de
seguridad, hay una propuesta, hay un plan de trabajo para los próximos trs
meses que así fue la instrucción del Presidente y hay una estrategia d
seguridad ciudadana para incorporar la participación ciudadana, par
trabajar en el área de la cultura de la de prevención en el municipio, pero
también necesitamos nosotros y eso siempre lleva al tema de recursos
p licos, necesitamos mejorar la calidad de vida de los elementos de
polic , no podemos pedirles que den la cara por nosotros o anden tratank3'
de enfrentarse a personas de la delincuencia que no tienen ningún valorf
quitar la vida a quien sea, necesitamos reforzar eso y es un reto muy grande
que requerirá como Cabildo completo discutirse con el próximo Ejecutivo,
sea del color que sea, porque los convenios están ahí, pero ya podrán seguir
de la misma manera, se tiene que buscar un mecanismo en donde al
municipio se le dé la autonomía presupuestal y financiera y no solamente
de obligaciones y reglamentos, no podemos tener una policía de estuche o
aparador, se hizo un esfuerzo hay que reconocerlo a la Administración
anterior pero no basta, en ese sentido con todo respeto los invito a que en
asuntos generales tratemos los temas de interés de la ciudadanía, hay un
acuerdo político para reformar el Reglamento en el Artículo 100 en donde
se integren todos las representantes de los grupos de Cabildo y los
Regidores de Partido único, con derecho a voz y voto y sea ahí donde se
vean los temas administrativos -------------------------------------------------------
El C. Presidente Municipal, Lic. Héctor Insúa García indicó: "Yo
aprovecho para ratificar ese acuerdo político que se llevó también en esa

sión de instalación de manera informal, ayer quedó ya asentado en la

10
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Comisión de Gobierno Interno como un acuerdo político, estamos
trabajando en la modificación al Reglamento para que quede establecida y
reconocida la participación de los representantes de los diferentes partidos,
ese acuerdo permitirá darle un orden y formalidad plena a las sesiones de la
Comisión de Gobierno Interno y como bien lo ha referido el Síndico
Municipal yo espero que se puedan discutir todas las cuestiones de forma
que puedan llevar a construir un mejor ambiente al interior del Cabildo
capitalino, hay retos y desafios muy importantes y coincido con él cuando
refiere que no se se merecen los colimenses que utilicemos este espacio de
asuntos generales para presentar espectáculos que no están a la altura de las

fl\, exigencias de los ciudadanos y al mismo tiempo reitero mi respeto a todas
las expresiones y voces al interior del Cabildo".----------------------------------
La Regidora Lic. María Elena Abaroa López señaló: "Desde luego que

- \ J e, toy de acuerdo completamente con lo expresado con el Síndico Francisco,

" \ olamente quiero entender que lo que aquí expresamos si tiene que tener
una respuesta tiene que haber un comentario, el Presidente fue el que tocó el

,47 \tema de los lugares, no yo, que bueno que ahora está de acuerdo que son
untos que no debemos tratar aquí, es importante que nos quede claro, por

lo\J\emás si, con la Regidora Alma estábamos justamente trabajando ya e
propuestas y de acciones específicas en nuestras comisiones con m cha
alegría y estamos diciendo lo importante de la Comisión de Educación,

-Cultura y Recreación, hablando de lo que aquí es importante, y si tal como
lo hace el Síndico quiero comentar que estamos trabajando en varios
proyectos y uno que es importante que este Cabildo tiene que dar reversa y
es el tema de la biblioteca Balbino Dávalos que estaba antes asentada en el
Jardín de la Corregidora y que daba servicios a cientos sino es que a miles
" estudiantes de varias instituciones de educación, se está sustentando para

cer la propuesta formal, esa biblioteca nos parece que es importante que
grese a su lugar porque la llevaron a un lugar donde prácticamente nadie
visita, es una propuesta que ya estamos comentando y además ustedes
ben de saber que los restos de Balbino Dávalos están en Colima en el
rchivo Histórico del Municipio de Colima y que los familiares
itendieron que este lugar era el lugar digno donde podrían descansar los
stos de Balbino Dávalos y que en el Jardín Corregidora estaba
blioteca, me parece que pudiera ser posible que quien se encargara de e
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biblioteca sea el Archivo Histórico del Municipal, se está trabajando
además de otras propuesta que en su momento iremos participando a
ustedes, bien por Paco, lo teníamos previsto aquí deben tratarse cuestiones
de interés de toda de la sociedad.
NOVENO PUNTO.- Agotado el Orden del Día, el Presidente Municipal
declaró clausurada la Sesión siendo las 11 horas con 30 minutos del día de
sufecha.-----------------------------------------------------------
Para constancia de la misma, se levanta la presente Acta/que\firnjan los que
en ella intervinieron .------------------------------------------.(------ _--__J._----------
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